BAZIKEZ ENNOIE2

-loxuc¢ og povo@AaocIKA Kal TPIPACIKA KUKAWMATA EVAAAAOOOUEVOU
- 2Tiypiaid 1Iocxug
- lpayuarikn Kar aspyog Iocxug
- Miyadikn ioxu¢
-ZUMMETPIKA TPIQAOIKA KUKAWNATA EVAAAQOOONEVOU
- 2ZXEOEIC TAOEWYV KAl PEUUATWV
- Ava paon avaiuon
-Ava pyovada ouornua: pu
-Baocsic oro Ava yovada cuornua
--EmiAuon oro Ava uyovada cuornua
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DAZIKA AIANYZMATA KAI NOMOI KIRCHHOFF

1o¢ vouocg Kirchhoff

To aBpoiocua Twv QACIKwWV OIAVUOHATWY OAWV TWV
PEUMATWYV TTOU EICEPXOVTAI OE Evav KOUPBO EvOC
KUKAwWUATOC gival ioo UE TO pndév, dnAadn

Av 2i(t)=0,101re 2| =0

20c vouoc Kirchhoff

To aBpoiocua Twv ACIKWV OIAVUCUATWY OAWV TWV
MTWOEWYV TAONC YUPW ATTO £va BpOX0 EVOC
KUKAWUATOC gival ioo e TO unoév, dnAadn

Av 2'v(t)=0, rore 2'V,=0
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p(t)=v(t)i(t)

gvvnTpLa

or) EVEPYEL
—_—

2TIFMIAIA 12XY2 2E MONOQAZIKA

KYKAQOMATA ENAAAA2ZZOMENOY

i(t)

=2 |V [cos(wt+gy)
=2 |I]cos(uwt+ o)

p(f)

1+
v(t)
v

=|V||l|cos(qy — ¢, ) +|V||/|cos(2wt + ¢, +¢;)

2Zxnua yia @, =—@,

s P - _

Vv / \ )

,’|V||||c%scp \ / /
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2TIFMIAIA 12XY2 2E MONOQAZIKA
KYKAQMATA ENAAAA2Z2OMENOY

= V2|V cos(uwt+gy)
i(t)=2|I|cos(wt+o)

() =v(t)i(t) =|V[ijcos(ay - ) +V|[llcos(2wt + g, +9;)
a)\)\a
cCoS(2wt + @, + @, ) =cos(2wt—¢@ +2¢, )=
= COS(2wt + 2@, Jcos(—@) —sin(2wt + 2¢,, ) sin(—¢) =
=Ccos@cos2(wt+ @, )+ sing sin2(wt + ¢, )

Kai
p(t)=V||[l|cos @ +|V||l|cos(2wt— @ +2¢, ) =

=|V||l|cos @(1+cos2(wt + @, ) +|V||l|sine sin2(wt + ¢, ) =
=P(l+cos2(wt+¢, )+ Qsin2(wt+e¢, )
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2YNI2TQ2EZ 2TITMIAIAZ 12XYO2

() )
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AN AR/
7 /'_ T /! -
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\ L /
/P '¢’V ‘¢| - wt
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t
pr(t) , PO -

P

r
3

P=|V||/|cosd

Q=
V] |7]sind

|
m vV
[R
o)\
P,/ \\ Re
>
By e

Pr(t) =v(t) Ix(t)
= |V] || cos@{1+cos2(wt+q,)}

=P{1+cos2(wt+eo, )}

Py (t) = v(t) i, (t)
= |V] |l] sine sin2(wt+eo,)

=Q sin2(wt+eo,)
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MICAAIKH 12XY2

S=(IV]£e,)(1]120) VI L, —@) =|V ||| ZLop

S=|V||I|cose+j|V]|[l|sing =P +jQ

Apa P =Re(S)=p(t) Q=3Im(S)

V_Ivl

20v6etn y A R . iX
Avrioraon | |1 Z(ov-9)=|Z|ZLop = J
20v6eTn | 1] ~ o
Aywyémra ¥ = Y, :ﬁl—(% -9) =|Y | £-9=G-]B
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MPAICMATIKH KAI AEPIO2 12XY2-
2YNTEAE2TH2 12XYO2

P=|V|[|cos¢ Q= |V|[l|sineg

=9, -

2l=cosQ
>0 —»> o@o,>0, — : ETTAYWYIKOG

<0 > @, >¢p, —> 2Zl:XwpnTIKOG

>I=cos@ = cos[tan1

P B P |
VIl JP? + @2

2l=cos@ =
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ENAAAAKTIKEZ 2XE2EI2 I'lA THN MITAAIKH 12XY

s=vir=zi =|IF z=|I*|z| 29
S=VI'=V(YV) =|VFY'=|V}|Y|Ze
P=R(VI")=\V||l|[cos @
- R(|I*Z)=|I*|Z|cos@ = I’ R
—R(VFY")=|V]*|Y|coso=|V[ G

Q=3(VI')=|V||I|sing
(IF z) =|I*|z|sine = |I]* X

(\VEY")=|V]|Y|sing =|V[°B

1
o

|
.
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OAINOMENH 12XY2
TPIFTQNO 12XYOZz

S—|S|Z@=P+jQ VA
IS|=|VI* |5V [[1]= P2 +Q% VA

Im Im
1SL7R
I v jQ
+ o—p— W, 'S P
, ] Re : b Re
AuBaipeTo
—» V ,
AiKTUO ml
m Im
S UE— I:)
; — < jqo .jQRe
] S
S=P+jQ e Re SINTs
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>xéEom ATTOPPOPOVLLEVT LG YVG

T , POCSIKOV Poaocikn
LITOS POPTIOL S1LAVULGC LA TV Yovia P Q
4
v R % - X ®=0 P>0 Q=0
= \V4
e
L _
% \ 4 @=+90° P=0 Q=0
A/
C \V/ —=_-90° P=0 Q<0
-
! \1 0O <<+ 90° P=0 Q=0

e Lo Lo
v<

-90° <ep<O0

n 7
o % / \‘ P=0 Q<0
R




MPOZOEZH TPIFQONQN I12XYOX

EMMEPOY2 ®OPTIQN
S1=P+j S2=P,-JjQ;
Im S P,
OP l
N JQ; Q2
M /6;/ S j
S|
b T ° |i0=i@i-9)
= P ;Pl + P, Re
S — S1 + 82
Agv 10xUEl
P=P, +P, 0 aBpoIoTIKGS Kavovag
yia tnv @aivouevn IoXU
Q=Q,-Q, Avrifsra 1oxUsl yia Tnv
lpayuarikny kai Aspyo
SIS |+1S; |
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2YMMETPIKA TPI®AZIKA
KYKAQMATA ENAAAA2Z2OMENOY

a ia(t), Ia
>
b l'b(f.); Iy
Tpwbaokn io(t), I ;
Fevvntpla - > oprio
n Va(t)avva Vb(t)vvvb Vc(t)alvc in(t'): I,
Va(t) = \ﬁ |Vp|coswt - V, = IVpIM

Vp(t) =1/2 Vplcos(wt-1200)  ———  Vj, =|V;]/-120°

Ve(t) =42 [Vplcos(wt+120°) V¢ = [Vpl/120°

Vab = Va - Vp =3 [Vl 302 =V |30°

Ve = Vi - Ve =3 [Vp] /900 = |V |/-90°

Vea = Ve - Va =3 [Vpl (2500 = |V |/150°
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2YNAE2ZH ®OPTIOY KATA A>TEPA

];/ ZY ZY=|ZY|/7(p
O —

Z
P ¢ N
ZY

o —

V., |Vl a=1/120
a==2=—L_/0° —q- |/- —
"7y 12y h1—e

V. |V
| = b =""P /-120°-¢@ =|1 |/-120°-¢@ = a°l
=7 712, @ =/l | ¢ .

|V o o
==t =—2/120" ¢ =|l |/120°-@ =al,
ZY |ZY
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Zy L3

)

Zl — =
Ly +ZLy+Zy

Zl: :ZZ‘S :ZSI = ZA

21223223:23'




2YNAE2ZH ®OPTIOY KATA TPIFQNO

Z,=lZ, 119 vy oz | 2y=2,13
aO—>—-a .
ZY'
Zy —— be— 1IN n
ZY'
c—lN
V 0
o = 2 VLl 00 =112 1 /300 @
A A
Vie IV
| =—be=""LL,—90°-¢ =|1]|/-90°-¢@ = a°l
bc ZA ZA (p ‘ p| (p ab
Vea IV
| =—ca=1"L1,150°-¢ =|I*|/150°- ¢ = al
ca ZA ZA (p ‘ p| (p ab
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Ta TTOAIKA peUpATA EiVAl:

=35 =e=1 /-9

Ia = Iab ca

ly = loe 1, =~3 |15 [/-120°- @

=1 |/-120°-¢@ = a’l,

I, =l e =~/3 15 [/120°- @

=1 [/120°-¢ = al,
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ANA ®A>H ANAAY2H

2YMMETPIKOY TPIPAZIKOY KYKAOMATO2

Bnua 1o Merarporrn Twv KATA TPiywVO OUVOECEWV OE

Brnua 20

OUVOEOEIC KATA AOTEPAQ.

ETiAuon TOU KUKAWMATOC TTOU AQVTIOTOIXEI OTH AoN a
Oswpwvracg oriI 6Aol o1 SIaOBECILIOI OUOETEPOI
ouvosovral HeTalu Toug e UNOEVIKN avTioTaon.

Bnua 3o ETTEKTAON TWV UTTOAOYIOUWYV KAl OTIC AAAEC

paosic b kai c.

Emiorpo@n oro apxiko Oikruo yia va Bpebouv
ITOOOTNTEC TTOU APOPOUV TIC KATA TPIYWVO
OUVOEDEIC.
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NMapadsiyua (I

e, (t)=350cos(wt+45°)

L, =0.318 mH

L, =3.18 mH

C = 1.592 mF .

R=1Q

L =0.0318 mH

E. = @/45° a /014 a’'
J2

iwlL. ~i0.10 350 P T 2

]w z] . E =— 450 . I B _Q
1 =7 /_‘ Vi3noa =3

jwL, = j1 Q

= ~-20 " "

jwC
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MNapadeiypa (1)

]

j0.1Q
Sy p
E,=— [45°
R
n
2
UD=13)
7o = =—j2 Q
Y i
3
V=V =——12 g 39,5y
" —j240.1 2
V, =V _ —V. . =3V /30 :%/7
638
=115
N2 31965 p
ZC _12 \/E

v,(t)=368cos(wt+ 45°) V

I,(t)=319cos(wt+165°) A
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12XY2 2E 2YMMETPIKA
TPIOAZIKA KYKAQOMATA

P3p(t) =va(t) ig(t) + vip(t) ip(t) + ve(t) ig(t)
=3 |Vplllylcose
= 3P
Psop =/3 V||l |cose

Q3 =/3 [V ||l |Sing

2 2
S30l=/3 VLIl = PZp + Q30

P3o(t) = P3o
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ANA MONAAA 2Y2THMA

I X
Ava pyovada riun = PEYHOTUN T Xpu =~ v 1
Tiun Paong | X, |

NAEONEKTHMATA

e O ava povada TINEC TwV TMWAPAUETPWY Twyv O1aPOpwWV OCUOCKEUWYV
Bpiokovral o pia orevhy mepioxn Tipwv. Ta dsdouéva, cuvemrwce, oxsriovrai
EUKOAa peraéu Toug Kal TUYOov opdaAuara yivovral duéocwc avriAnTra.

o Aev umepdevovral TTOAIKESC KAl PACIKES TAOCEIC, HOVOPAOCIKES KAl TPIPATIKES
ICXEIC KAI OTNV TTEPITTTWON TWV UETACKXNMUATIOTWYV, TACEISC MTPWTEUOVTOC KAl

OEUTEPEUOVTOC.

o ElaAcipovral ol 1daVIKOI HETATXNMUATIOTEG ATTO TA HOVOQPAOTIKA KUKAwuAra,
YEYOVOC ToU 0dnyei o€ arAomoinon Toug.

o [Ilepiopiferar onuavriKa o UTTOAOYIOTIKOS QOPTOC.

MEIONEKTHMATA

Tpormomoiouvral ta icodUvaua KUKAwuAra Twv d1a@opwyVv OUVICTWOWV

Kal yivovTal KATTwW¢ mIo apnpnuéva.
Tpormrorroiouvral UEPIKESC £EICWOEIC OTO avd povada ocuoTnua, Ka@ooov

Tapayovree Omwg \/3' kai 3 sugaviovrar n &éagavi{ovrar amwo TIS
£§ICWOEIC avdAoya UE TNV TTEPITTTWOT).




EMNIAOICH BA2EQN

lpokaBopilovrar . |Spl, |Vp
: S [V | _ 1V, I?
YmoAoyifovrar : |l |= |—b, Z. |="2 =
s B v 1205 11 T sy
VvV Z |
v=zl —— V, = = ~Z |
AV 1 Z ] TR
S vV I

=VvI* — S, = = =V L,
S s, Ve [ PP

b
Z R+jX R .X
b

— : Z = o = + =Ru+-Xu

ZERIX T ST Tz Tz iz

S=P+Q — S, - S _P+j@ _ P o Q P, +jQ,
S, 18,1 IS,1"Is,]
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EMIAOITH BAZEQN
AEYTEPEYONTQN MEC'EOQN

Bdon ouxvérnrag : |f,| Hz

Bdon ywviakni¢ ouxvornrag : |o,| =2z |f,| rad/sec

V4 3 Z V 2
Bdon emaywyrig. MZ%: 2:J\Sbl|!fb|

1 _ |Sb|
|‘1’bHZb‘ 2”‘fbHVb‘2

Baon xwpnrikornrac:. ‘cb‘ —
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BA2EI2Z 2E MONO®AZIKO 2Y2THMA

ISpl1e Hovo@aoikn 1Ioxuc o MVA

|Vplie : Paoikn raon og kV

_1Sp ho

Il ho=,y, , KA
| Vb ho

2
120 ho= Vo lo _ [ Vb ho
b ho  |Sb lo

Q
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BAZEI2 2E TPIQAZIKO 2Y2THMA

ISpl3g : TPIPacik 1I0xUS e MVA

IVbl3® : moAixri rdon o kv

| _ 1Sp e P o kd et Y ke A o
| b |3¢— 7 KA :la moAikd peupara Y kai A @opriwv
3| Vb |3¢ Kal pacikd peupara Y @opTiwv
Vo 5o
|Z | = 239 QO :Na avrioraoesic Y @opriwv
b 130 IS I
b I3®

la eaoika psuuara Kair avriotaceic A @opriwv.

115 30=11s 3o /+/3

1Z5 30=312p |30
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BAZEI2 2E TPIQAZIKO 2Y2THMA
MOY ANAAYETAI ANA ®A2H

1 1
| Vi I1¢:§|Vb 30 | Sp I1¢:§|5b 30

OTTOTE

T |1¢=|Sb|1¢0= 1Sp 3o /3 _ [Sp Iz =11 o
b Vo o Vb 30 /V3 V3|V 3o

> > 2
1z |¢=|Vb|1¢=|Vb|3¢l3=|Vb|3¢ =12 I
*1 18y o ISh 3o /3 ISy 3o
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OPI2MOZz BA2EQN

ANA MONAAA 2Y>THMATON

Tplpacikd cVGT.

, MOYO(PaclKé . TOL AVOADETOL
[Tocdtta OGO Tppacikd chcTnuO v QhoT
‘Vb|2
, 30
Téon Viho ¥y lse 1V o= 5
. Sp
Ioyic 1Sphe |Sp 30 | S, |1gb:‘ ?|)3©
[ToAwko:
| Sp |3
|1y 3pg=—F""— 11, |1@:|Ib|%q§
\/§| Vi 30 )
=|13 ]
1Syl | Poockd Y GuvOEGOA.: kv
Peouo php= ¥
Vo | b bo=l1sls0 _ \/g‘lA‘
blse
Docticd A cuVOEGUOA.:
A {51
Iy |30= 7
Y @oprio:
Y A" 1Z,| Z‘Zg‘
2 1Zp l30= 1 30
, Wl 1S5 30
Avtictaon | |Zplip= = ‘ZA‘
1S5 e A Gopio; :b3q§
A
| Zy se=3|Zp 1o >




2XEZEI2 ANA MONAAA TIMQON TPIPAZIKQN
KAI MONOQ®AZIKQN NMO2OTHTON

Vp . QATIKN TAON S1¢ : HOvoQaOTIKN ICXUS

V| : moAikn raon S3¢ : TPIQACIKN IOXUS

) 3S10 S10
S — — = = (S )
(S30)pu 1Sp 30 31Spheo Sk le 1®pu

Vi V3V, A
(VL)pu = = \f = (V )pu
Vb 3o V31V ho IVb |1q>

IY

Y. _ I
(Ip Jpu 5 Y o b e
b 3o |30

= (IL)pu
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b I3 I

Ay
(Ip )pu . 1A - \/_: = (IL)pu
b 3o |l 30 V3 | 30
yAd 7
Godou = 2Y | =1zl C10M
A Zé 3Z4p Zip
(Zp )pu = = = = (Z1(D)pu

125 o 31Zblio  1Zb ho
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AAANATH BA2EQN

Id . Id ld
Zow s 1S3 LIVe'

new . ne
Zpe  ISpEV | v

old I

Zew = zold |Zr?ew o | VO I 1S5 |
1Zy " | ™ IV [P 1S |
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EMIAY2ZH 2YMMETPIKOY TPIOAZIKOY

AIKTYOY ME TO ANA MONAAA 2Y32THMA

BRua 10:

BAua 20:

BRua 4o0:

EmiAoyn tpipacikwy BAaocswyv I0XUOC KAl TAONC.
YmoAoyiouog Baocswyv raong, 1I0xUo¢, PEULMATOC
Kal avrioracn< Hovo@aoIKoU IcoOUvVAlIoU.

2XNMATIOMOSC TOU ava uovadda ovo@PaTIKoU
I000UVALOU KUKAWNATOC.

EmiAuon Tou ava povada LHovo@aoikou I00O0UVALIOU

KUKAWMATOS XPNOIMOTTOIWVTACS TIC YVWOTEC HEBOOOUC
EMIAUONC KUKAWUATWV.

Merarpormrn AamoTEAEOUATWY OE TPAYMATIKES TILUEC

moAAamrAaocialovrag TIC avd povadd TIUEC ME TIC
paosig.

Kepdioo 2



MNapadeiypa (1)

IVLI= IV, |=4330 V
/
S3p = ;
| Tpappn petagopdg <
| Z,=1.3/82.6° Q > V30
600 kVA
uUTTOOTOBUOU QopTiou

IS |3o= 1200 kVA
| Vi, lsp= 4.33 kV

[Sblio = lsb3|3“’ = 1222 — 400 kva

Vblig = |V3|§3¢ = 4%3 —2.5 kV

[y ||3bt: 04 ~0.16 kA= lp|5q
Volio (2.5

Zplig = =23 _ 45, =|z
Zoi Selg — 04 15.625 Q= |Zp|,q
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Napadeiypa (1)

V, _ (4.33/3)/0°

(V5)ou = 10° pu
P Vg 2.5
200/+ cos~1(0.883
(Sto)py = S30/3 _ 2007t cos Q88 _, 55 p,
Skl 400
Sio): _28°
(la)pu = 0oy _ 051-28" _, 5, oq.
(Va)pu 10°
(ZL)pu = Z 131828 _, og35/82.6° pu

Zp|,,  15.625

(Vadou = (Va)ou + (Z0)pu(la)pu = 1/0° +0.0832/82.6°x0.5/— 28° = 1.0246/1.9° pu

(S10)pu = (Vadpu(la)hu =1.0246/1.9°x0.5/28° = 0.5123/29.9° = 0.444 + j0.2553 pu

MoAikn Taon ‘V,_‘ = (‘V;, )pux\Vb|3¢: 1.0246x4330= 4436.5 V

TPIQAOIKN 10XUG S3p = (Sig)puX|Spyq= (0-444 + j0.2553)x1200 = 532.8 kW + j306.36 KVar
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